Zavislost chemického potencialu na slozeni
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Plynne roztoky
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Vznikem roztoku dojde vzdy ke sniZeni chem. potencialu jednotlivych plynt a tim i ke
snizeni hodnoty Gibbsovy funkce smési plynu (dojde k rustu celkové entropie).




Plynne roztoky
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Vznikem roztoku dojde vzdy ke sniZeni chem. potencialu jednotlivych plynt a tim i ke
snizeni hodnoty Gibbsovy funkce smési plynu (dojde k rustu celkové entropie).




Kapalné roztoky
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Zredene kapalne roztoky

William Henry
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Tlak par zredéné slozky roztoku je vyssi nez odpovida Raoultovu zakonu.




Zredene kapalne roztoky

Pro zfedéné slozky roztoku je molarni zlomek nahrazen molalitou (mol kg—1)
pricemz dochazi ke konstantnimu posunu standardniho stavu.
V prvnim pfiblizeni je mozné nahradit molalitu molaritou (mol I-1).
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Pevné roztoky

podobne jako pro kapalné roztoky
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Realné roztoky

|ldealni roztoky
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Realne kapalné roztoky
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Realné zredene kapalné roztoky
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Realne pevne roztoky

Gibbsova funkce realného roztoku dvou slozek

G" =G, +Gy —n, (;u‘,jl +RT1naA)+ Mg (u,‘; +RT1naB)
G" =n, (y,g +RTInvy, X, )—i— My (,u,]‘; —I—RTlnfyBXB)

Odchylka od ideality vyjadfena jako soucCet odchylek slozek
AG* =n,RTIn~y, +n,RT In~,
AG™ =RT (n, In, +nyInv,)
AG™ =RT(X,Iny, +X,Inv,)
Oznacuje se jako Gibbsova dodatkova funkce GE
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Kapalné roztoky elektrolytu
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Kapalné roztoky elektrolytu
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Realné pevné roztoky
AGF =a+bX, +cX; +dX]
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Realné pevné roztoky

ldealni roztok

G =X, (11 + RTIn X, 4+ X, (g~ RT In X, )

AG . =X, RTInX, +X,RT In X,
5 1
4 L 3 AG? G mechanické smési AG;
Gg 0

G mechanické smési

3 AG migeni
0
G = -1
2 AG migeni
Ll AG roztoku
1 L G roztoku
0,0 0,2 04 0,6 0,8 1,0 0,0 0,2 04 0,6 0.8 1,0
A X B A X B




Realné pevneé roztoky

symetrické roztoky
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Realné pevné roztoky

nesymetrické roztoky
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Realné pevné roztoky

nesymetrické roztoky
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Realné pevné roztoky

aktivitni koeficienty
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Souhrn

* Prvni zakon rika, jake procesy v prirode probihaji:
Probihaji je takove procesy, pri kterych se zachovava energie.

* Druhy zakon rika, kterym smerem procesy probihaji:
Procesy probihaji smérem, ve kterem celkova entropie roste.

Entropie je definovana vztahem

§_4
T

Meritkem celkove zmeny entropie je Gibbsova funkce

G=H-T1§

Pro vztah mezi zménou Gibbsovy funkce a celkovou entropii plati
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dScelk — T




Souhrn

Hodnota Gibbsovy funkce zavisi na teplote, tlaku a slozeni
dG = —=5dT +Vdp + pdn

pricemz chemicky potencial uy latky A zavisi na slozeni
Py = s +RTIn X,

kde u°je roven hodnoté Gibbsovy funkce jednoho molu Cisté latky.

V realnych systemech, jejichz chovani se lisi od idealniho, je nahrazena
koncentrace aktivitou a odchylky od ideality jsou soustredeny do
aktivitniho koeficientu:

ty =iy +RTIna, =3 =RTIn~, X, =p, +RTInX, +RTIn~,




